

Письмо П. А. Лобачевской И. Ф. Яковкину

19 марта 1805. Нижний-Новгород

Милостивейший государь,
Илья Феодорович!

Два письма из Совета Гимназии от имени вашего имела честь получить. Извините меня, что я по причине болезни долго не отвечала. Вы изволите писать, чтоб я уведомила вас о своем намерении, желаю ли я чтобы дети мои остались казенными с тем, дабы, окончив ученической и студентской курсы, быть шесть лет учителем. Я охотно соглашаюсь на оное и желаю детям как можно прилагать свои старания за величайшую государя милость, особливо для нас бедных. — Остаться честь имею с должным моим к вам почтением,

Милостивый государь!
Покорная ваша слуга
Прасковья Лобачевская

Ч. 19-го марта
1805-го года.

Помета: «Получено 22 марта 1805 года. Приобщить к прочим».

Дело Гимназии № 27. «Собрание писем от родственников учеников и студентов с 6 марта по 9 октября 1805 года», на 78 (67) листах, ЦГАТ, Ф. 977, № 8352, л. 44.

Впервые опубликовано в речи Э. П. Янишевского «Историческая записка о жизни и деятельности Н. И. Лобачевского», Казань, 1868, стр. 3; вторично: Загоскин. История, I, стр. 84—85.

Определение Совета Казанской гимназии о допущении Н. И. Лобачевского к слушанию лекций

9 января 1807

1807-го года января 9-го дня в собрании Совета Казанской гимназии рассматриваем был список учеников гимназии, которые испытываемы были в собрании Совета 22-го прошедшего декабря и удостоены к слушанию профессорских и адъюнктских лекций, они суть следующие: [...]

14. 802

9. Николай Лобачевский dignus [. . .]

• • •

• • • • •

Определено: допустить оных учеников к слушанию упомянутых лекций; представить особым рапортом его превосходительству на началь-